
porodični i društveni sklop“. Razume se da u svemu tome ima i 
dobrih i rđavih strana. „Namesnik knež. dostojanstva“ g. Ristić, 
preporučujući u Nikoljskom odboru Savet, reče da je ta ustanova „u 
duhu“ srpskog naroda jer postoji od toliko godina. 

Ali po mom mišljenju tako su isto u duhu srpskog naroda: batine, 
kvrge, topuzi, itd., i to još više no Savet, jer je to starije od Saveta. 
To je nasledstvo ostalo od Turaka. Pa tako isto kao i Savet, u duhu 
je srpskog naroda (razume se, u Kneževini) i sva birokratska 
sistema, jer se evo skoro 2 pojasa vaspitahu u toj sistemi, i prost 
narod valjada ne ume ni da zamisli da može biti druga forma vlade. 
Ja bih mogao da navedem sijaset glupih i naopačkih uverenja i 
rđavih strana u porodičnom i društvenom životu i iz mog ličnog 
iskustva i iz iskustva celog srpskog naroda — iz „narodnih pesama“, 
ama to bi se oteglo suviše dugo (većina naših pisaca, pišući o 
narodnim umotvorinama, nalažahu tamo samo svetle strane. 
Sigurno omahnuti predrasudom da je narod nepogrešiv; u 
narodnim pesmama iskazan je život narodni, i kao god što u životu 
ima i dobre i rđave strane, tako je i pesmama iskazano, pa je stoga 
važno znati i jednu i drugu stranu; no ja se nadam da ću imati 
prilike da o tome rečem više drugi put). Dakle, kad se prave 
reforme, to je baš stoga da se uništi ono u „narodnom duhu“ što je 
rđavo, a da se ostavi ono što je dobro kako bi se snažnije i brže 
razvijalo. To isto hoće se reformama, da se stvore novi uslovi za 
razvitak učeći, na priliku, narod drugim pojmovima što ih je nauka 
izradila i koji pojmovi može biti protivreče svim dosadašnjim 
narodnim pojmovima. Temelj je, dakle, svakoj reformi nauka, to 
jest nešto što je svojina celog čovečanstva, i potrebe narodne 
opredeljavaju ukoliko će se primeniti načela nauke. S ovog ćemo 
gledišta, dakle, da ocenimo „ustav“ što ga dade nova vlada Srbiji. 

Mi ćemo beležiti samo one tačke u ustavu koje su karakterne. 

U prvom odelu, gde se govori O državnoj oblasti, knjazu, 
nasledstvu prestola i Namesništvu kneževskog dostojanstva, veli se 
u tački četvrtoj: 

Knjaz vrši zakonodavnu vlast s narodnom skupštinom. 

A odmah zatim u tačci petoj: 


